

doba najživahnejšega gospodarskega dela. Naše posebno ugodno podnebje naravnost izziva za sadjarstvo. V svoji petindvajsetletni praksi sem mnogo potoval, opazoval, primerjal in prevdarjal. Spoznal sem domače pa tudi inozemsko sadjarstvo temeljito. Priznati pa moram, da sem našel drugod, kjer so naravne razmere manj ugodne, povprečno več in lepših uspehov nego pri nas. Natančno spoznavanje različnih pogojev, načinov, tvarin, sodelujočih moči, koristnih in škodljivih vplivov itd. so za uspešno sadjarstvo važni pogoji. Izkustvena vrtnarska vodila so bila prej starim vrtnarjem ali sadjarjem edino vodilo. Danes pa imamo že druge pripomočke. V tej knjigi podam najvažnejše v tem oziru. — Knjiga sestoji iz šestih delov, katerih prvi del govori o koristi in pogojih sadjarstva, smereh in pogojih za uspešno sadjarstvo; drugi del obsega drevesničarstvo; tretji napravo in oskrbovanje nasadov, četrti oskrbovanje drevja, kako hranimo sadno drevje raznih boleznih, škodljivcev in drugih neugodnih vplivov, peti del o vrstah ali sortah sadnih plemen in šesti del o porabi sadja. —

Pravi okras knjigi je 165 slik, ki so vse naravni posnetki. Toplo priporočamo knjigo vsem vrtnarjem, sadjarjem in gospodarjem.

(Zatirajte plesnobo v kleti!) Plesen je škodljiva v kleti ker kviri vino, posodo in kletarsko orodje. Proti nji postopamo najuspešnejše s tem, da zračimo večkrat klet, da ne puščamo vode v klet, ter da ne hranimo v kleti poljskih pridelkov. Zelo nujno je tudi večkratno brisanje vinske posode in drugega orodja s suho cunjjo. Zelo dobro vpliva proti plesnobi tudi žvepleni dim. Zato je potrebno večkrat na leto zakaditi klet z žveplom. To storimo najlažje tako, da vsujemo zvečer malo pest žvepla na žerjavico v kaki stari železni posodi, ki jo postavimo v sredi kleti dobro zaprte kleti. Nato ostane klet celo noč dobro zaprta.

(Pravilno postavljanje sodov na podkladje.) Večina naših vinogradnikov ne zna pravilno polagati vinskih sodov na podkladje. Pri tem se namreč dela ta pogreška, da se polagajo sodi tako na podkladje, da se ga dotikajo samo na dveh oporiščih. S tem sodi mnogo trpijo, ker se spodnje določa na teh dveh mestih kaj rade poškodejo. Nekateri

pa, da bi temu odpomogli, iztešejo v podkladje okroglo vdolbino, v katero položijo sod. Ta način je seveda boljši, vendar pa iz mnogih vzrokov ni priporočljiv, ker iztesana vdolbina zmanjša trdnost podkladja. Najboljše je, da podtaknemo pod sod štiri 20 cm široke lesene zagozde tako, da bo sod samo na teh štirih zagozdah ležal, ne da bi se dotikal podkladja. Med spodnjo določo in podkladjem naj bo en prst razdalje. Tako dosežemo, da počiva sod na štirih oporiščih in da se spodnja določa ne kviri.

(Kako, kodaj in zakaj belimo sadno drevje?) Pravilno se izvrši beljenje sadnega drevja tako-le: V pozni jeseni, ko začne drevju listje odpadati, ostržemo najprej z ostro ščetko, napravljeno iz žice, ali pa tudi z železno, ne preveč ostro strguljko, na lubadu se nahajajoči lišaj ali mah in šele potem namažemo deblo z apnenim mlekom, kateremu smo pridali nekoliko ilovice, ali pa tudi nekaj saj. Ilovice, ali saje dodamo le raditega, da štedimo z apnom in da se drevje preveč ne beli, kar ni lepo za oko. Najprimernejša brozga za beljenje je raztopina dveh kilogramov apna in pol kilograma saj v šestih litrih vode.

Pobeli naj se celo deblo in nekoliko tudi debelejšje veje. To beljenje je koristno, ker z njim zatremo lišaj in mah, obvarujemo drevesa pred razpokanjem lubada in uničimo škodljivo mrčes, ki se skriva čez zimo v razpokah lubada.

Belenje mladih dreves, ki niso še rodila, je pa škodljivo, ker se z beljenjem zamašijo luknjice na mladem lubadu, ki služijo drevesu za dihanje. Zato ne belite prav mladih dreves!

U.
(Po »Gospodarski vestnik«.)



Če je kako milo cenejše

od Zlatoroga, ne more biti tako dobro! Zlatorog se dobavlja v vedno enaki kakovosti in se proizvaja iz najfinjših sirovin. Izkušena gospodinja zahteva radi tega vedno le: „Zlatorog-milo!“



Kdor uporablja „Gazela“-milo štedi perilo in novce.

Izšla je Blasnikova Velika Pratika
za prestopno leto **1924,**
ki ima **366 dni.**

„Velika Pratika“ je najstarejši slovenski kmetijski koledar, koji je bil najbolj vpoštovan že od naših pradedov. — Tudi letošnja obširna izdaja se odlikuje po bogati vsebini zato pride prav vsaki slovenski rodbini. — Dobi se v vseh trgovinah po Sloveniji in stane Din 5. Kjer bi je ne bilo dobiti, naj se naroči po dopisnici pri

J. Blasnika naslednikih
tiskarna in litogr. zavod, Ljubljana, Breg št. 12.

SINGERJEVI ŠIVALNI STROJI

INGER šivalni stroji

Na celem svetu znani kot najboljši.
Podružnice in zastopstvo v vseh mestih.
Centrala za državo SNS Zagreb, Maruličeva ulica br. 5 II. kat.
Filiala LJUBLJANA, Selenburgova ulica šte. 13, MARIBOR in NOVOMESTO.

1 meter domačega platna
da tovarna SINKOVEC, Grosuplje za 2 kg prediva ali 14 kg godenega ozir. 20 kg surovega lanišča.

Pozor gospodarji in gospodinje!

Pri nakupu zimskih potrebščin zase in družino, za moške in ženske obleke, zimske rute, ogrinjalka, plete, rjuhe, odeje, koče in posteljne garniture se priporoča znana domača trgovina pri

JANKO ČEŠNIK-u
Lingerjeva ul. • LJUBLJANA • Stritarjeva ul.
Cene zmerno nizke.

Ram naj dam laneno prejo v tkanje?
Samo v tkalnico domačega platna „Krosna“ v Ljubljani

Zrinskega cesta št. 6 nasproti cerkve sv. Jožefa
kjer tudi lahko zamenjaš laneno predivo za močno in lepo domače platno.

Prometni zavod za premog d. d. v Ljubljani

prodaja premog slovenskih premogovnikov

vseh kakovosti v celih vagonih po originalnih cenah premogovnikov za domačo vporabo kakor tudi za industrijska podjetja in razpečava na debelo

inozemski premog in koks
vsake vrste in vsakega izvora ter priporoča posebno la čehoslovaški in angleški koks za livarne in domačo vporabo, kovaški premog, črni premog in brokete.

Naslov:
Prometni zavod za premog d. d. v Ljubljani, Miklošičeva c. 15/II.

Najugodnejšo ceno in ugodne takojšnje plačilne pogoje za

kostanjev les
nudi lesna tvrdka **ERNEST MARINC, Celje**
Zrinsko Frankopanska 4.
Sprejme se tudi več nakupovalcev v raznih krajih.

Miša z vrtom
in eno parcelo spadajočo pod občino Tomišelj se **proda.** Več se poizve na Glincah št. 9, Vič pri Ljubljani.

Ali si član „Jugoslovenske Matice?“

Veliki 5 oknati kozolec

v izvrstnem stanju, z opeko krit, vse hrastov les, v St. Jurju juž. žel. se proda. Naslov pove realiteta pisarna Arzenšek & Comp., Celje, Krajca Petra 22.

Ustanovljeno leta **1910**

KAMENIT TOVARNA UMETNEGA ŠKRNJLA IN ELEKTROARNA DRUŽBA Z.O.Z.

LAŠKO Slovenija

Dolgoletna garancija za dobro kakovost!

Cenejša kakor ilovna opeka!

Kamenit sestoji iz azbesta (kamen) in portlandcemen. Vseled tega je taka streha vedno močnejša in ne zahteva nobenega popravila. Dolžnost vsakega posestnika strehe je, da si naroči večno trpežno in ognja varno streho iz **Kamenita.**

Zahtevajte brezplačno ponudbe in obiske!

TRGOVSKA BANKA D. D., LJUBLJANA

Šelenburgova ulica šte. 1
KAPITAL in REZERVE DIN 17.500.000.—
Izvršuje vse bančne posle najtočnejše in najkulantnejše.
Brzjavi: Trgovska Telefoni: 139, 146, 458

PODRUZNICE:
Maribor
Novo mesto
Rakek
Slovenjgradec
Slovenska Bistrica

EKSPozITURE:
Konjica
Meža-Dravograd
Ljubljana (mejnjalnica v kolo-dvorski ulici)